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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO 

PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARARUNA/PB, 

EM 07 DE FEVEREIRO DE 2025. 

Ata da 1' Sessão Ordinária do primeiro período legislativo da Câmara Municipal de Araruna/PB, 

em 7 de fevereiro de 2025 (aos sete dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e cinco), 

realizada na sede da Câmara Municipal de Araruna/PB, situada a Rua Coronel Antônio Pessoa, 

97. Na oportunidade o Presidente Francisco Railton Neves Pontes, saudou aos vereadores 

presente, aos visitantes que acompanham a sessão na galeria da Casa e a todos os que assistem à 

sessão através das plataformas digitais por meio da transmissão ao vivo. Após saudação inicial, o 

presidente em nome de Deus deu por aberta à sessão e de pronto convidou o Prefeito 

Constitucional de Araruna, Availdo Luís de Alcântara Azevedo para tomar acento a Mesa e 

conforme é regimental facultou a palavra ao senhor prefeito por 30 (trinta) minutos, para que o 

Chefe do Executivo Municipal leve sua mensagem anual aos vereadores e ao público presente. 

Em sua participação o prefeito constitucional, Availdo Luís de Alcântara Azevedo, desejou aos 

vereadores um excelente período legislativo e que possam trabalhar em harmonia e o 

compromisso que Araruna merece. Disse Ficar feliz com o aspecto da Câmara, da Casa 

Legislativa, que possam sempre recepcionar os cidadãos de Araruna. Agradeceu a oportunidade 

de estar presente na primeira sessão do período legislativo, que se inicia com vereadores 

veteranos e os vereadores novatos que tem toda uma história pela frente. Saudou aos 

funcionários a Casa e agradeceu a todos que acompanham a sessão presencialmente e através da 

transmissão. Durante seu discurso disse que irá dar continuidade ao progresso, continuar com a 

missão em prol do povo ararunense. Teceu comentário referente às ações em desenvolvimento 

no município com os programas sociais, a exemplo do "aluguel social", "bolsa cidadã" e "bolsa 

universitária". Teceu comentário ainda com relação ao concurso público realizado ano passado, 

que logo mais irá iniciar as primeiras convocações. Finalizou agradecendo a todos pela 
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oportunidade de estar na Câmara deixando sua mensagem inicial de governo. Dando sequência 

ao tramite normal da sessão, para verificar o quórum, o presidente solicito do 10 Secretário da 

Mesa, vereador Luís da Silva Martiniano, que fizesse a chamada nominal dos vereadores, 

constatando-se a presença dos seguintes vereadores: Francisco Railton Neves Pontes, 

Arionaldo Pinheiro do Nascimento, Iran Hercules de Araújo Morais, José Humberto da 

Costa Araújo Júnior, Luiz Azevedo do Nascimento, Rademaker Borges de Oliveira, Cícero 

Odon de Macêdo Filho, Francisco Edinaldo Pontes Martins, José Rodolfo de Lucena 

Cordeiro e Luís da Silva Martiniano. Constatando assim o quórum legal para deliberação das 

matérias da Ordem do Dia. O presidente solicitou o registro em ata da ausência do vereador 

Hélio Teixeira Oliveira. Para dar continuidade a sessão, foi solicitado do primeiro secretário da 

Mesa, a leitura da pauta do dia, sendo: Projeto de Lei n° 054/2025 (apresentação) de autoria do 

Poder Executivo Municipal, que institui no âmbito da atenção primária à Saúde no município de 

Araruna/PB, baseado nos termos da Política Nacional de Atenção Básica, Incentivo Financeiro 

Variável por desempenho, em conformidade com a portaria GM/MS n° 3.493 de 10 de abril de 

2024, denominado Componente de Qualidade na Atenção Primária de Saúde — APS, destinado às 

equipes de Saúde da Família (eSF), equipe Multiprofissional (eMULTI), equipes de Saúde Bucal 

(eSB) e dá outras providências; Projeto de Lei n° 005/2025 (apresentação) de autoria da Mesa 

Diretora da Câmara de Araruna, que dispõe sobre o reajuste anual dos servidores de provimento 

efetivo e comissionado da Câmara Municipal de Araruna/PB, e alteração do anexo III da Lei 

Municipal n° 001/2023; Requerimentos n° 001/2025 e 002/2025, de autoria do vereador Luiz 

Azevedo do Nascimento; Requerimentos n° 003/2025 ao 005/2025, de autoria do 

vereador/presidente Francisco Railton Neves Pontes. Em sequencia ao tramite regimental, o 

presidente facultou a palavra aos parlamentares para discussão das matérias pautadas na Ordem 

do Dia, bem como, para debate de assuntos de interesse da população ararunense. Falou ao 

plenário o vereador Arionaldo Pinheiro do Nascimento, que após solicitar o fracionamento do 

seu tempo de tribuna, pediu dos nobres pares que encarecidamente possam se unir e votar 

projetos para beneficiar a população, que através das redes sociais todos estão observando as 

sessões, e faz esse apelo. Apresentou requerimento verbal ao presidente para que coloque em 

pauta para discussão e apreciação o projeto que beneficia os idosos com a reforma do Centro dos 

Idosos, que está sem tramitar nesta casa a vários meses, que é importante. Solicitou ainda, que 

Rua Cel. Antônio Pessoa, 97 Centro - CEP: 58.233-000 
CNPJ: 02.506.174/0001-56 - TEL: (83) 3373-1666 



36 

ESTADO DA PARAIBA 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARARUNA 
"Casa Vexem:Ima Demi& de .e..owtdes da Ceuta 93atista" 

veja a questão do projeto do PMAQ. Na oportunidade o presidente informou aos vereadores que 

o vereador Hélio Teixeira de Oliveira ligou para a Casa justificando sua ausência, que estava na 

cidade de João Pessoa, resolvendo problemas de Saúde. Falou em seguida o vereador Cícero 

Odon de Macêdo Filho, fez breve participação e disse que vai trabalhar incansavelmente por 

toda Araruna, com a mesma postura que sempre adotou. Teceu comentário referente às emendas 

impositivas, falando um pouco das emendas apresentadas por sua pessoa, no ano de 2024. Falou 

que próxima sessão irá apresentar requerimento ao prefeito solicitando que seja executado as 

emendas impositivas, em especial a casa de apoio na capital, que vai servir muito a população. 

Informou que nas emendas impositivas foi destinado 189.000,00 (cento e oitenta e nove mil 

reais), destinados a implantação da casa de apoio na cidade de João Pessoa. O próximo orador, 

vereador José Rodolfo de Lucena Cordeiro, após saudar os presentes a sessão, falou que tem 

que ser criado um código de ética, para que os vereadores possam se policiar dentro do 

legislativo. Disse lamentar o prefeito ter se retirado da sessão, pois queria indagar ao prefeito se 

vai continuar com a velha politica, queria perguntar se os cargos fantasmas iriam continuar. 

Falou sobre o direcionamento das licitações, que se adotou uma manobra, e quando um cidadão 

fora do esquema ganha, a licitação é cancelada. Apresentou ao presidente requerimento de 

formação da liderança de bancada, solicitou registro em ata conforme preconiza o art. 237 do 

Regimento Interno. O presidente aproveitou a oportunidade e informou aos pares que quanto ao 

projeto do PMAQ, está em apresentação mais que irá tramitar de forma correta, vindo a 

beneficiar todos que fazem jus ao beneficio. O vereador Luís da Silva Martiniano, inicialmente 

agradeceu a todos os que se fazem presente, bem como, a todos que acompanham nas redes 

sociais. Teceu comentário sobre ser reconduzido pela sétima vez a Casa Legislativa e que não foi 

sozinho que chegou, foi com pessoas de bem, com os amigos e familiares. Agradeceu aos seus 

579 amigos que deram o voto de confiança. Parabenizou a atitude do presidente, pelo convite 

feito ao prefeito Availdo Azevedo, para fazer parte da primeira sessão ordinária. Teceu 

comentário referente o projeto do PREVINI, que a Casa possa se manifestar e chegar ao fim 

positivo em beneficio da classe da saúde. Declarou estar favorável as matérias apresentadas. O 

vereador Luiz Azevedo do Nascimento, que o projeto apresentado pelo Poder Executivo terá o 

seu paio, pois e um grande beneficio à saúde, e saúde é a mola mestre do município. Fez apelo 

em nome de todos os agricultores que os tratores possam cortar as terras na maior agilidade, que 
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a agricultura é o desenvolvimento do município. Solicitou o apoio dos colegas vereadores em 

relação aos requerimentos de sua autoria, em especial a poda das arvores nas proximidades da 

escola GEO. Justificou ainda, o requerimento que solicita manutenção no posto médico de Água 

Fria, que está abandonado. Por fim teceu comentário referente as emendas impositivas, 

agradecendo o vereador Odon pelo lembrete. O vereador Rademaker Borges, parabenizou o 

vereador lulinha pela coerência, posição e político que é. Que nunca vai ver dizer que lulinha se 

passou de um lado para o outro. O vereador José Humberto da Costa Araújo Júnior, fez uso 

do seu segundo tempo na tribuna e apresentou a Mesa Diretora requerimento indicando a 

liderança de bancada e do partido, solicitando registro em ata. O presidente solicitou que o 

redator de atas faça consta na presente ata o registro das duas lideranças de partido requeridas 

pelo vereador José Rodolfo e vereador Júnior Costa. Finalizando a discussão, o presidente 

submeteu em apreciação as matérias dadas para votação na Ordem do Dias, as quais obtiveram o 

seguinte resultado: Requerimentos de n° 001/2025 ao 005/2025, aprovados por unanimidade. 

Nada mais havendo a tratar o senhor presidente deu por encerrada a sessão e mandou lavrar e 

datar a presente ata. 

José 

Sala das sessões da Câmara Municipal de Araruna/PB, em 07 de fevereiro de 2025. 
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